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Kisiklás
a fővágányról.
Sajnálni való jelenetek színhe­

lybe volt pénteken a képviseiőház 
tanácskozó terme. A felszólalt és 
közbeszólt képviselő urak egyré- 
sze voltaképpen már nem is ta­
nácskozott, hanem személyeske­
dett, ondulatoskodott s fékevesz­
tett szenvedői meskedéssel egy­
mást vagdosta, csipkedte s a 
tárgyhoz egy ál tufában nem való 
dolgok feszeget ésével bontogat; a 
annak az egységnek falait, mely 
a háború kezdete óta bölcs mér­
téktartással aranyira hozzájárult 
a« ország nagy érdekeinek istá­
polajához és tekintélyünket, po­
litikai érettségünk elismerését 
oly. nagy mértékben növelte szö­
vetségeseink és ellenségeink sze­
mében egyaránt. — Szerencsére 
eeen a kellemetlen emlékű pénte­
ki ülésen is hangzottak el ellen­
zéki és kormánypárti padokról 
tárgyias, nyugodt, megfontolt 
s*ak»zerü beszédek is, de azért 
egyes, túlságosan temperamentii- 
moe képviselők —- akik olykor 
már a saját pártjukban, sem tud­
nak megférni — igen bántó han­
gon juttatták kifejezésre a mer­
kantil és agrár jelszavakat, sót 
felekezeti kérdések éleshangu fe- 
seegetésétői sem tartózkodtak.

Hát mindez nagyon szomorc 
és fájdalmas jelenség ezekben- _ a 
komor, nehéz, de egyúttal dia­
dalmas időkben, amikor a nem­
zeti rettenetes erőfeszítéssel 
ujaibb és újabb győzelmié®^ har­
cokra készül külső ellenségeink­
kel szemközt s amikor bőseink, 
Sandák, kereskedők, gyárosok, la- 
t©merek és földművelők —_ egy­
más mellett feküsznek a lövész- 
árokban vagy együtt rohamoz­
nak az ellenség sáncai ellen _ és 
akik bizony nem igen hányjak 
egymás szemére vallásukat, fog­
lalkozásukat, származásukat, ha­
nem együttes erővei1, egymást 
támogatva küzdenek a közös gyo 
//elem kivívásáért.

A képviselő urak egy része pe­
dig ezzel ellentétben idehaza az 
országgyűlésben felekezeti, meg 
osztály- és pártharcokat akar 
kezdeni!... Hát ez sehogy sem jól 
van igy. Szerencsére azt merjük

reményleni, hogy a visszataszító 
kezdetnek nem iesz folytatása. A 
hogyan Tisza István gróf mi­
niszterelnök kifejezte: ezek a 
szomorú jelenetek csak mellék- 
vágányra való kisiklását jelentik 
a vitának, mely tulajdonképpen 
a kivé.-elles hatalomról' szóló mi­
niszteri jelentés fővágányában 
indult meg. Az ilyen kisiklás 
kellemetlen ugyan és némi káro­
kat is okozhat a közélet kívána­
tos együttérzésében, de mint­
hogy csak kisiklás; hát nem le-

(A Reggel tudósítójától.) A ta­
vaszi és nyári mezőgazdasági 
munkálatok biztosi-ása és a szük­
séges vetőmag beszerzése dolgá­
ban a Borsodmíegyeii Gazdasági 
Egyesület igazgató választmá­
nya Miakolczon, február hó 5-én 
gyűlést tartott, amelyen Miklós 
Ödön ny. államti.kár elnökölt.

A gyűlésen riésztvett dr. Tar- 
nay Gyula főispán, Bónis Berta­
lan alispán, Bot ti ik József fő­
jegyző, Bóka Sándor vármegyei 
gazdasági felügyelő, Vértessy 
Sándor gazdasági egyesületi tit­
kár, Pöecher Gyula méntelep- 
osztályparancsnok és 20 földbir­
tokos.

A gyűlésen tárgyalták az egye­
sület- 1916. évi költségelőirányza­
tát, melyet az ig. választ. 19.646 
korona Bevétellel, 19.954 korona 
kiadással és 1692 kor. pénztári 
maradványnyal, a vagyonleltárt 
pedig 48.062 korona 69 fillér ösz- 

,szeggel egyhangúlag elfogadta.
A vásártéri istállóknak a vá­

ros által való megváltásának elő­
készítése céljából egy albizottság 
küldetett ki. Ezután a borsodme- 
gvében megalakítandó táj fajta 
lótenyésztés alapszabályait az ig. 
választmány némi módosiitással 
elfogadta s kimondta, hogv Bor­
sod vármegye területén a táj fajta 
lótenyésztésit megalapítja s ennek 
keresztülvitelére a főszolgabirák 
elnöklete alatt helyi bizottságo­
kat fog szervezni s a vármegyei 
i’ótenvészbizottrnány s ezen helyi 
bizottságok a rimaszombati m.

bet félni, hogy a rendszeres me­
netrendben még ezentúl is több 
galibát és zavart okozzon. — A 
közvélemény ebben a nagy élet­
halálharcban nem is tűnne sem­
mi olyan marakodást, mely osz­
tályok, fedekezetek, foglalkozá­
sok egymás ellen való uszítását 
akarná felidézni és legyünk 
egyek a haza szent és magasabb 
érdekeiért, mint dicséretesen 
egyek voltunk már idestova majd 
nem tizenkilenc hónapon keresz­

tá j fajit a. lótenyésztés ügyét intéz­
ni.

Elnök ezen alkalommal a je- 
a rimaszombati méntelep osztály- 
parancsnokát üdvözli s neki a táj- 
fajta lótenyésztés megalakitásá- 
nál eddig tett fáradozásaiért kö­
szönetét szavaz.

A tavaszi és nyári mezőgazda- 
sági munkálatok végzéséhez szűk 
séges hadifoglyok biztosi, ás a cél­
jából elhatározta a gyűlés, hogy 
mihelyt a gazdák által szükségelt 
hadi foglyok szánna a most köz- 
igazgatási utón folyó összeírás 
alapján megállapítható lesz, az 
egyesiiiet. azonnal felterjesztést 
fog intézni a földmivelésügvi mi­
niszterhez azon célból, hogy a 
vármegye gazdái részére a szük­
séges hadi foglyok annak idején 
ren del kezesre állj anak.

A tavaszi vetőmagszükséglet 
biztosítása, tárgyában teendő in­
tézkedésekre vonatkozólag hozott 
ezután a gviilés határozatokat és 
ezzel véget ért.

— Szépségverseny. Az ifjúság 
a népkorti jégpályán folyó hó 6. 
napjaitól 12-ig bezárólag a Bulgár 
Vörös-Kereszt Egylet javára női 
és férfi szépségversenyt rendez. 
Szavazólapok a pénztárnál 10 
fillérért kaphatók. Az eredmény 
minden nap a napilapokban fog 
közzé tétetni.

öl nagy ária, 
tizenkét dal.

Székelyhldyék műsora.

Ma megkaptuk a Közművelő­
dési Egyesülettől a február 14-iki 
dal estély végleges műsorát s ar­
ról másként, mint a legnagyobb 
elragadtatás hangján, Imi nem 
lehet. Ilyen hangverseny még 
sohasem volt Miskolczon és — 
Belátható időben nem is lesz. A 
dalestély közömségnéek olyan mű 
élvezetben íesz része, amely min­
den várakozást, még a legvérme- 
sebb reményeket is felülmúlja.

Székelykidy Ferencz dr. és fe­
lesége, Marséba!kó Rózsi, nem 
kevesebb, mint öt nagy áriát, fog­
nak előadni, ami maga is kitenne 
egv egész hangversenyt s ezenkí­
vül még tizenkét dalt..

Az öt ária a következő: Men­
delssohn Éliás oratóriumának há­
rom számja és pedig a 3., 4. és a 
93-ik. Ez lesz Székelybidy első 
műsorszámja. Ezen a héten ének­
li különben már másodszor a fő­
városban! a Zeneakadémia dísz­
termében. Második mű,sorszám ja 
Erkel „Névtelen bősök“ című 
operájából Elek dala. Ez az a 
bizonyos dal, amelyért Szókely- 
hidyt eddig mindig nyílt színen, 
tapsolta meg az Opera diszting- 
vált közönsége. — Harmadik és 
utolsó számja a Nürnbergi mes­
terdalnokokból a versenydal, a. 
világhírű Preislied, amelyet Bey- 
renthban eddig nyolcszor énekelt; 
Székelybidy.

Hatalmas nagy alkotások ezek
mind s a miskolezi közönség hoz­
zákészülhet, hogy olyasvalami ti 
fog hallani, amit még soha. — 
Ezek között a műsorszámok kö­
zött Marschalkó Rózsi asszony 
fog énekelni és pedig két műsor­
számban. Az eiső tisztán Tarnay 
dalokból fog állani, még pedia* 
szám szerint nyolcból, a másik 
egv Starusz Ricbárd, egy Brahms 
és kél. Schumann szerzemény, — 
összesen tizenkettő.

Bizonyos, hogy mind a ketten 
ráadásokat is fognak adni s igy 
a, közönség egy eddig egész Ma­
gyarországon páratlan hangver­
senynek nézhet elébe.

A Közművelődési Egyesület

tül.

A tavasai és nyári mezőgazdasági 
munkák elvégzése.

Ä borsodi gazdák gyűlése.
kir. ménteleposztály parancsnok­
ságával -együttesen fogják ezen

Székelybidy Ferenc, Marsaiké Rózsi
dalettélye, február 14-én. Jegyek Trlllhaasnál: 6, 5, 4, 3, 2,11,1.50 kor.
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új összes daloknak szövegeit is 
kmyoma.ja a műsorba. — Ez a 
nyomtatvány, mely már munká­
ban van, egész kis füzetet tesz ki.

Kiskereskedői! és kisiparosok 
időnkénti szabadságolása,
(A Reggei' tud.-tól.) A mis- 

kolczi Kereskedelmi és Iparlka- 
inara közlése szeriöt a kadügymb 
nisztier feiha.almazta a katonai 
prancsnokságokat, hogy a kis­
kereskedők és kisiparosok sorába 
tartozó oly egyéneknek, akik arc­
vonalbeli szolgálatra alkalmatla­
nok s a mögöttes országrészekben 
telj es illenek szolgálatot, ameny- 
nyiben a kaionai tekintetek ezt 
megengedik, esetről-esetre rövid 
8 napnál rövidebh szabadság en­
gedélyezésével módot adhassanak 
arra, hogy^ üzemüknek vagy üzle­
tüknek utána nézhessenek, a leg­
szükségesebb üzleti teendőket 
(nyersanyag beszerzés, számadás 
lezárása, hiteiügyek) elvégezhes­
sék. Ahol az üzleti viszonyok ezt 
indokolják, helve lebet idősza­
konként ismétlődőleg egy-két 
napi szabadság engedélyezésének. 
Hőszebb szabadságok engedélye­
zését a hadügyminiszter katonai 
okokból nem tartja engodéyezlie- 
tőnek. Ez a rendelet egyelőre 
(vsaik a cs. és kir. hadsereg, az 
osztrák cs. és kir. honvédség és 
népfölkelés kötelékébe tartozók­
ra terjed ki.

Egyidejűleg felkér,etett a hon­
védelmi miniszter, hogy fenti 
kedvezményeket a m. kir. hon­
védség és a népfölkelés állomá­
nyába tartozókra is terjessze ki. 
Á honvédelmi miniszter határo­
zata annak idején közöi'tetni fog.

Német könyv 
Miskolciról.

A Közművelődési Egyesület 
és a Katonaság.

Közművelődési Egyesületünk 
a béke idején is siirü érintkezést 
tártait fenn a katonasággal. Ok­
tatta az analfabét legénységet, e 
végből rendszeres tanfolyamokat 
tartott fenn a Rudolf, a lovassá­
gi és tüzérségi laktanyákban, — 
majd könyvtárakat ajánlott fel a 
kaszárnyák részére, sőt a háború 
ala t is foglalkozott az itt üdülő 
analfabéta legénység tanításá­
val. Most egy újabb dologra ké­
szül az Egyesület, amely ngy a 
polgári, mint a katonai körökben 
bizonyosan a legmélyebb benyo­
mást fogja kelteni. A Közműve­
lődési Egyesület „Szóval és tol­
lal a hazáért“ címmel egy vas­
kos kö etet ad ki, körülbelül 300 
oldalnyi (terjedelemben, amely­
ben a háború alatt kifejtett mun­
kásságáról számol be. Ebben a 
kötetben jönni fognak a Szabad­
egyetem összes idei háborús elő­
adásai is, teli át a gróf Apoonvi 
Alberté, Giess wein Sándoré, dr. 
Marczalli Henriké, Cholnokv Je­
nőé, PnkíV s Józsefé, Hegedűs 
Istváné, Eöttevénvi Nagv Oli­
véré, továbbá a még hátralevőké: 
Úgymint Strausz Adolfé, Pékár 
Gyuláé és Hoek Jánosé, va'a- 
mlnií, ai helybeli előadóké is. Ezt 
'^kötetet — nagvon szerencsés és 
"élői gondolattal — a Közműve­

lődési Egyesület „hálából a harc­
téren szerzett e.óvülhetetlen ér­
demeikért“ a miskolezi katonák­
nak ajánlja. A kötet első ive ki 
vara már nyomva, az egész hatal­
mas mű megjelenésé, március vé­
gére várhatjuk. Szó van arról is, 
hogy a könyv német nyelven is 
megjelen, e végből már folya­
matban is vannak a tárgyalások 
egy íepizigi könyvkiadó vállalat­
tal.

A könyvnek német nyelven va­
ló kiadása azt a célt szolgálná,

hogy a német közvélemény tudo­
mást szerezzen arról, ho^r a ma­
gyar vidéki városok milyen kul- 
turéletet folytattak a háború 
alatt és a magyar vidéki társa­
dalom milyen arányú polgári 
munkásságot fejtett ki azalatt, a 
inig katonáink a harctereken 
küzdőkéit. A gondolatot legneve­
sebb politikusaink, köztük gróf 
Apponyi Albert is, rendkívül 
szerencsésnek mondják s az rövi­
desen a kultuszminiszter elé fog 
kerülni.

Gyilkos cigány.
Egy pár csizmáért és 82 fillérért embert ölt. 

— Esküdtszék! tárgyalás. —
(A Reggel tudósítójától.) Az 

idei eiső esküdtszéki ciklusra 
egyetlen ügyeli tűzött ki a bíró­
ság. Ezt az ügyeit ma tárgyalta a 
miskolezi kir. törvényszék, mint 
esküdtbiróság. Szándékos ember­
öléssel és rablással vádolva ál­
lott az esküdtszék előtt egy ci­
gány, aki két társával1, egy ka­
tonaszökevénynyel és fiatalkorú 
testvérével meggyilkolt és kira­
bolt egy parasztembert.

A vádirat szerint az eset a kö­
vetkező: Balogh István bótai 
lakos, földmives 1915. év október 
16-án reggel bejött Miskolczra, 
hogv a harctérre induió vejétől 
elbúcsúzzon. Hat, korona kész­
pénzt hozott magával s ebből 4 
koronát vejének adott. Még az­
nap délután vonatra ült és visz- 
szautazott Saj ómer cséré. Útköz­
ben egv kissié leitta marat és 
ilyen állapotban estefelé elindult 
gyalogosan Sajómercséről Botá­
ra.

Balogh Lajos tapasztócigány 
Nagy Károly katonaszökevény­
nyel1 és testvérével Baiogh Kál­
mánnal Bánhorvátról, ahol több 
rendbeli betöréses lopást követ­
tek el, Sajómercsére jöttek át és 
amikor meglátják Balogh Ist­
vánt, elhatároz ák, hogy _ ki­
rabolják. Este féli 7 óra tájban 
Balogh István, elindult 'a sötét 
országúton hazafelé. Balogh La- 
jis cigány pedig társaival utána 
ment és egiy kanyarodónál elé­
be állott, Balogh Istvánnak és 
bagót kórt tőié. Balogh kijelen­
tette, hogy nincs. Erre a cigány 
pénzt követeti), A (megtámadott 
ember azt válaszolta a cigánv- 
mak, hogy csak 4 fillérje van. A 
cigány azonban nem hitt Balogh- 
nak, hanem pofonütötte és kiku­
tatta a zsebeit. Miután nem ta­
lált nála pánzt, kihúzta a kabát­
ja alól a fejszét és azzal kétszer 
fejbevágta. A szerencsétlen em­
ber az ü éstől megtántorodva. a 
földre esett és rövid idő múlva 
meghalt. A cigány ezután lehúz­
ta a már halott ember lábáról a 
csizmát és annak eltulajdonítása 
után elszöktek.

Másnap találtak rá a meggvíl- 
kolt emberre a járó-kelők, a kik 
jelenítették az esetet a csendőr­
ségnek. A csendőrök megjelentek 
a helyszínen és megindították a 
nyomozást.

Négy napig tartó nyomozás 
után a gyilkost sikerült a csend- 
őrségnek elfogni Balogh Lajos 
cigány személyében. Nemsokára 
aztán a rpásik két segítő társa is 
kére került.

A mai tárgyaláson szándékos

emberöléssel párosult rablással 
vádolta a kir. ügyészség Balogh 
Lajos cigányt. — Nagy Károiy 
társa felett a katonai bíróság 
ítélkezik, Balogh Kálmán pedig 
a fia,alkom bíróság elé kerül.

Az esküdtbiróság a következő 
tagokból alakult meg:

Elnök: Lehóczky Sándor kir. 
kúriai biró, kir. törvényszéki el­
nök ; szavazó bírák: Kalocsay 
Kálmán kir. törvényszéki bíró és 
Horn Henrik kir. j árásbiró. — 
Jegyző: Győri Nagy Lajos jegy­
ző. Az ügyészséget dr. Fejér Ala­
dár kir. ügyész képviselte. — A 
védelmet dr. Putnoki Béla ügy­
véd látva el.

Esküdtek lettek: Csomós Ber­
talan, Rácz István, Vadnay Mi­
hály, Rőczey János bakó, Feke­
te János, Szőke Sándor, Priviio- 
vics Sándor, Rados György, Pei- 
kert Emil, Kleim József, Kovács 
Lajos, Majoros György. Pótes­
küdtek: Dudás István és Mandu­
la Mór.

Az esküdtszék megalakítása 
után a vádlottat hallgatták ki, a 
ki töredelmesen bevallotta tettét.

Azután a tanuk, majd az or­
vosszakértők. kihallgatása követ­
kezett.

A vád- és védőbeszédek el­
hangzása után az esküdtek vo­
nultak vissza, akik bűnösnek 
találták a vádlottat. — Ennek 
alapján a bíróság meghozta Ítéle­
tét. Balogh Lajos cigányt az el­
követett szándékos emberölés és 
rablás büntet eért 15 évi fegy­
házra ítélte. Az icéléit jogerős.

PLATINA
és aranykoronák, aranyhidak, 
csapfogak, kanosuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás melleit, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — 
saját laboratóriumomban —

3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
VIZSGÁZOTT FOGTE V HNIKUS

modernül felszerelt aseptlkus mű­
termében Mlskolczon, Csabai-ka­
pu 2., mindszenti templom mellett

Kiadó a Palóczy-utca 5. szám 
álatt egy 3 szobás ilakás külön 
udvarral május 1-től. 78

SZÍNHÁZ.
Heti műsori

Kedden: Heidelberg! diákélet.
Szerdán: Legény búcsú.
Csütörtök: Zsuzsi kisasszony.
Péntek: Császárné.
Szombat: Grün Lili.
Vasárnap: Grün Lili.

— Heidelberg! diákélet. Hang­
verseny a színházban. Kedden a
legkedvesebb és a legkedveltebb 
darabok egyikét újítják fel a sziin- 
Mzban. A darab most egy kissé 
aktuális is, hiszen a bájos, ro­
mantikus igazi német Interieure 
csak úgy árad minden szavából. 
Vajda Ilonka már Budapesten a 
Vígszínházban, is jelentős sikert 
aratott Katica; szerepében, part­
nere Fenyő Emil lesz. Klenov its, 
Rátkiai, Faragó, Szalma, Zsoldos, 
Sebestyén, Endrei, Lugossy, Csá­
szár Telekán, Rónai Hennin is 
hálás szerepekhez jutottak. Kü­
lön érdekessége az előadásnak, 
hogy Gellert Pál karmester az öt 
közzenére elsőrangú hangver­
seny műsort, állított össze, ame­
lyet maga fog dirigálni. A kato­
nazenekar tagjainak nagy része 
igazi művész, sőt akadémiai zene­
tanár is van közöttük, igy hét 
ezek a hangversenyek elsőrangú 
zenei élvezetet nyújtanak. A 
hangverseny műsora: 1. Rupp- 
recht: A mi erőnk. Concert in­
duló. 2. Offenbach: Nyitány a« 
„Orfeusz az alvilágban“ einem 
operához. 3. Nachéz, Cigánytétoie. 
Hegedűszóló zeraekarkisérettei. 4. 
Bizet: Ábránd a „Carmen" ope­
rából. 5. Péter: Xylophon con­
cert galopp.

— Zsuzsi kisasszony. A tavalyi 
sláger-operettet csütörtökön újít­
ják fel katonaizenekarral. A cím­
szerepet Kiss ^ Cecil, Falsett it. 
Zsoldos, Dinnyét Endrei, PriTii- 
cseit Ráitkai játszsza.

— Grün Lili. Földes Imre leg­
újabb darabjának budapesti be­
mutatója előtt a sajtó és irodalmi 
kritérumok már igen sokat fog­
lalkoztak vele. Pusztán a darab 
cime miatt egész kis littenatmeai 
háborúság keletkezett. A premi­
ere után ezek a hangok mind 'el­
csitultak és egyszerre felhang­
zott aiz általános nagy lelkesedés 
és elismerés^ dicsériadája. A be­
mutatót a táblás házak sorozata 
követte. Földes Imre felülmúlta, 
önmagát és uj darabja lefözte a 
Hivatalnok urak, Császár kato­
nái sikerét is. A vidéki társulat- 
tok közül elsőnek mutatják be 
nálunk a budapesti zsidó família 
igaz vonásokkal megrajzolt ké­
pét, lebilincselően érdekes cse­
lekmény keretében. Faragó Sán­
dor nagy szeretettel rendezi a da­
rabot. A címszerep Vajda Ilonka 
nemes _ művészetéről fog újabb 
bizonyságot tenni, partnerei: Fe­
nyő, Lugosi, Faragó, Zsoldos, Se­
bestyén, Rátkai, Császár, Niiez- 
kyné és Rónai Hermán. A pénte­
ki bemutatót nagy érdeklődéssel 
várjuk.

T— Diákjegyek a dalestélyre. A
Közművelődési Egyesület, lehe­
tővé akarván tenni az ifjúság­
nak is a pompásnak ígérkező 
febr. 14-iki dalostély meghallga- 
tasat, arra a tanuló ifjúság ré­
szére 50 filléres állóhelyeket adott 
ki. Ezek, valamint a többi jegyek 
is a Trillhaas-cula-ásadában kap­
hatok. j
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Sikertelen orosz támadás o Szcoro keleti partján.
Háromnegyed millió ember az olaszok vesztesége.

i $»landra nyilatkozata a 
' vá. ható kormány válságról.

Róma, február 7. Salanrlra a 
niinisz. ertanácsbani referált túri­
ul utjának eredményéről. A Se- 
coíó szerint rendkívül! fontos vál­
tozások várhatók.

Lugánó, február 7. Salandra a 
Giornale di Italic munkatársa 
előtt kijelentette, hogy a turini 
ünnepségek programra szerint 
foly.ak te. A nép és a kormány 
kiöziött teljes az egyetértés és ha 
változások is lesznek a kormány­
ban, ez a nép ellenvéleményével 
item találkozik. Itália nagyon 
sok áldozatot hozott, amelyek 
meg fogják teremni, gyümölcsei­
ket. Az ország fontos elhatározá­
sok előtt áll.

Letartóztat alt albánok.
Bukarest, február 7. Valoná- 

ban Esszád pasa 63 előkelő al­
bánt tartóztatott le, mert össze­
köt; elésben voltak az osztrák­
magyar csapatokkai]'.
Szentpétervári élelem hiány

Szentpétervár, február 7. A 
Buskoje SÍ ovo írja, hoy- a Szt.- 
P éter váron mutatkozó nagy élel­
miszerhiány miatt a lakosság 
•egy részét és 32 gyárat kitelem- 
tettek, ezáltal kétszázezer mun­
kással rész kevesebb Pétervárom.
Letartóztatott orosz keres­

kedő«.
Rotterdam, február 7. A mosz­

kvai gabonatőzsdén 30 orosz zsi­
dó kereskedőt tartóztattak le. — 
Hasonló esetek történ, ek Odesz- 
szában és Kiewben. Kereskedői 
körökben rendkívüli; nagy a pá­
nik.

Az entente tanácskozása 
Rómában.

London, február 7. Rómában a 
jövő héten tanácskozás lesz, a 
melyen az entente-államok kép­
viselői, Montenegró és Szerbia 
is részt vesz.

Genf, február 7. Briand a ta­
nácskozásra már Rómába érke­
zett.
Nikit a nam ad meg italai­

mé cast.
Genf, február 7. Nikita egy­

előre Lyonban, marad. Monteneg­
ró királya nem adott feibatalma- 
tóst sem Mirkó hercegnek, sem a 
montenegrói kormánynak a béke 
megkötésére.

A duma összehívását 
e halasztották.

Szentpétervár, február 7. Ma 
volt az első minisztertanács Stür- 
roer miniszterelnök elnöklete 
alatt. A tanácskozáson több fon­
ta« ügyet tárgyaltak és a duma 
összehívását e hó 22-ére halasz­
tották.
Asolaszok kiürítik Durazzót 

és megvédik Valonét.
Lugánó, február 7. A Perseve- 

ranza közli, hogy az olasz had- 
vezetóseg elhatározta, hogy Du- 
vaezöt katonailag kiüríti, ValÖ- 
*át pedig két hadtesttel és ön- 
«entesiekkel védi.

A 43. 44, 45, 48, 49 és 50 évesek
bevonulás®»

Budapest, február 7. Holnap 
az egész országban plakátok je­
lennek meg, amelyben közölve 
lesz a honvédelmi miniszternek 
azin rendelete, hogy a besorozott

43, 44, 45 éves népfelkelőknek 
február 28-án, a 48, 49 és 50 éves 
népfelkelőknek pedig március hó 
3-án kell bevonulniok ezredeik- 
liez.

H@w©$ tüzérségi harcok a nyugati harctéren 
Sikertelen oro*z támadások.

Berlin, február 7. A naw fő­
hadiszállás közli: Nyugati had­
színtér: A labasséi csatorna és 
Arras között, va.amint a Soin- 
metfíl délre heves tüzérségi har­
cok, az Argonneokban a franciák 
a 225 ös (La Fill© Morte) magas­
lattól északkeledre robbantottak 
és megszállották & robbantási: 
tölcsért, de ellentámadásunkkal 
azonnal elűzvén őket onnan.

Keleti hadszíntér: Az oroszok' 
sikertelenül lámadtak a Szcara

keleti partján. A Baranovici— 
Ljaehowitsii vasút mentén a 
február hatodikára virradó éjjel 
tőlük elfoglalt orosz tábori őr- 
szállást, az ellenség érzékeny 
veszteségek mellett, visszavonul­
ni volt kénytelen. Widisytőí dél- 
nyugatra egy orosz repülőgép, a 
melynek vezetője eltévedt, ke­
zünkre került.

Balkáni hadszíntér: Nincs új­
ság. (Min. sajtóoszt.)

Nincs esemény. — Hőfer jelentése.
Budapest, február 7. (Hivata- zatlan. Höfer, altábornagy. (A 

los.) A helyzet mindenütt váltó- min. sajtóoszt.)

Az o?ai id millió
Zürich, február 7. Az olaszok millió. Ebből; negyedmillió halott, 

eddigi vesztesége háromnegyed fél millió eltűnt és sebesült.
A Lusllánla-Rav feszültsége 

enyhült.
Berlin, február 7. A legutóbbi 

amerikai táviratok sejtetik, hogy 
a Lusiitánia-ügy feszültsége eny­
hült és a tárgyalások kedvezőre 
fordulnak.
Szénhiány Olaszországban.

Lugánó, február 7. A milánói 
szénkereskedők február 3-án be­
csukták boltjaikat, miután nin­
csen szenük. A gázművek üzemét 
az államitól kölcsönkért szénnel 
-tartják fenn.

Feloszlik a montenegrói 
kormány.

Berlin, február 7. A Lyonban 
székel- montenegrói kormány 
február ,15-én végleg feloszlik.
Azoszlr»k-magyarcsapalok

ösieüthözése 
szerb csapatokkal.

Lugánó, február 7. Az Idea 
Nationale írja: Osztrák-magyar 
csapatok az Isni partján össze­
ütköztek szerb felderítő csapa­
tokkal, akiket visszavonulásra 
kény szeri te, bek. Ez csak kisebb 
csatározás volt, ameiy nem jelen­
ti az albán főváros megtámadá­
sát.

A féltékenység 
áldozat».

Nagyvárad, február 7. Popper 
Antal nagyváradi bankigazgató, 
aki mint kadje -t szolgál a hadse­
regben, ma hazajött a harctérről 
és feleségét féltékenységből 
kardjával összeka-szabo;ta. A ki- 
hivoiit katonai őrjárat csak nagy- 
nesezen tudta megfékezni a to­
vábbi vérengzéstől. Popper való­
sággal őrjöngött. Az asszony ál­
lapota életveszélyes.

Február lO.én lép éleibe 
az angol véderölfl rirény.
London, február 7. A király el­

rendelte, hogy a véderőtörvény 
február 10-én lép életbe.

HÍREK.
— Ezüstlakodalom. Igazi ben- 

séges, őszin.-e érzésektől áthatott 
meleg ünnepel, etésben részesí­
tett ék Ludvig Istvánt, a Klein 
és Ludvig lapkiadó és nyomda­
cég beltagját és nejét, szül. Ja- 
novits Vilma úrasszonyt, abból 
az alkalomból, hogy tegnap ün­
nepelték házasságuk 25 éves év­
fordulóját. A szűk családi körben 
tartott ezüst lakodalmat a család 
tagjainak szeretet© és boldogsá­
ga övezte. A házassági évfordu­
ló alkalmából számosán keresték 
fel jókívánságaikkal a jubiláns 
párt. A Klein és Ludvig cég 
nyomdai személyzete az ünnepelt 
pár iészére „Évforduló“ újságot 
nyomatott, amehtaen szeretett és 
nae;vrabecsült főnökük és na­
gyon tisztelt kedves nejének 
szánt emléksorokat örökítették 
meg. Az alkalmi újságban a sze- 
mélvze en kiviil sok rokon, még 
több jó barát, jó ismerős és tisz­
telő Írásai foglárnak helyet. 
Ezenkívül még egy diszalbumot 
is ajándékozott a személyzet a 
Ludvig párnak, melv a személy­
zet tagjainak arcképét tartal­
mazza Mindkét emlékét Venko- 
vits Károly, a nyomda műveze­
tője adta át a jubiláns párnak 
szép szavak kiseretében. — A 
Restbeszerkesztőségének jóki- 
vá untai' e sorok utján juttatjuk 
az ünnepeitekhez, óhajtva és kí­
vánva, hosrv az 50 éves aranvla- 
kodalmat is jó eg szségben üljék 
meg.

— A bárándi képviselőválasz­
tás. Budapestről jelentik: A bá­
rándi kerületben Fisch Ernő füg­
getlenségi jelöltet egyhangúlag 
megválaszolták.

— 1 Közigazgatási bizottsági 
ülések. Borsod varmegye közigaz- 
gatási bizot.sága folyó évi feb­
ruár hó 12-én, szombaton délelőtt 
fel 10 órakor a vármegyeházán, 
Misko.cz város közigazgatási bi­
zottsága pedig ugyanaznap dél- 
utan 3 órakor tartja rendes havi 
nieset a városházán. Mindkét 
ii'.ésen dr. Tárná y Gyula főispán 
tog elnökölni.

— Sassy Csaba — őrmester 
lett. Sassy Csaba kollégánkat, a 
ki mint szakaszvezető szolgái a 
hadseregben és jelenleg a haroté- 
ren van, a napokban őrmesterré 
léptették elő.

Kitüntetés. A hivatalos lap 
közli, hogy- a király Szepesi Je­
nő tartalékos főhadnagynak aZ 
ellenséggel szemben tanúsított 
vitéz magatartása elismeréséül a 
hadi diszitményes harmadosztá­
lyú katonai érdemkeresztet ado­
mányozta. Szepesi Jenő a moz­
gósítás alkalmával vonult he, — 
már két ízben megsebesült és fel- 
gyógyulása után újra vissza­
ment a harctérre, ahol már meg­
kapta a legfelsőbb dicsérő elis­
merést (Signum Lau dis), most 
pedig a hadidiszitményes érdem- 
kereszttel tüntette ki a király, ju­
talmául azon vitéz cselekedeté­
nek, melylyel még a novemberi 
galiczial nagy csatákban öt szá­
zadot rohamra vezényelt s a már 
már győzedelmes ellenséget meg­
verte. Szepesi Jenő magas ki ün 
tetése barátai és ismerősei köré­
ben nagy örömet kelt.

— Kimutatás. A Borsodvár- 
megvei Erzsébet közkórházba a 
sebesültek részére a következő 
jótékony adományok érkeztek: 
N. N. 5 üveg finom aszú bor; — 
Fischer Ignáczné 2 liter hegyal­
jai; Miskotazi Légszeszgyár 30 
darab „Tábori levelek“ olvasó 
könyvecske.

— Népszerű gazdasági előadá­
sok Mezőkövesden. Mezőkövesd­
ről írják: A múlt héten Mezőkö­
vesden az ottani Népkör meghí­
vására Zett-i er Jenő, az Országos 
G a zd asz ö v ets ég s z akel fí ad ó j a
„Gazdasági leendőink“ címen ér­
tékes előadást tartott a mezőkö­
vesdi kisgazdáknak. Ugyanakkor 
Fáv Gyula fö1 dmiveiésügyi mi­
niszteri osztálytanácsos a föld- 
mívesek nyugdiiáról beszélt. — 
Részt vett az előadáson BernáMi 
Géza, a Gazdaszövetség elnöke is.

— A jégpályáról. A Miskolczi 
Sport-Egyesület népként! jégpá­
lyája ma délütám 5 órától van 
nyitva.

— Geszti Jenő levele orosz 
fogságból. Geszti Jenő, az ismert: 
miskolczi cigányprímás, a szibé­
riai Samarkandból levelet irt la­
punk szeleesztőjének. Geszti jól 
érzi magáit a hadifogságban, csak 
arról panaszkodik, hogy hozzá­
tartozóitól eddig még semmi vá­
laszt sem kapott leveleire. Gesz 
ti pontos címe: Samarkand 
(Ázsia) Letnyi-Lager. A levél két

v:
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úsi fél 'hónapig! tette meg az utat! 
tiUunarkandtól Mi&koiczra.

— Yv indischgraetz herceget 
meglopták. Három nappal ez­
előtt szállott meg a Korona szál­
lodában Windischgraetz Ferencz 
herceg. Ma reggel, amikor fel­
keli, észrevette, hogy a szekrény­
ből, amelyben a tárcáját elhe­
lyezte, eltűnt 48(1 koronája. — A 
•tárcában volt 4 darab száz koro­
nás, 1 darab 50 koronás, 1 darab 
20 koronás és egy 10 koronás. — 
Jelentette az esetet a rendőrsé­
gien, ahol megindították a nyo­
mozást. A gyanú a szálloda egyik 
alkalmazottjára: Danyi István 
18 éves fiúra irányult, aki reggel 
óta eltűnt a szállodából. A detek- 
tektivek keresésére indultak a 
gyanúsított fiúnak és este 6 óra­
kor rátaláltak az egyik hazatéri 
korcsmában. A fiú a detektívek 
előtt beismerte, hogy ő követte 
el a lopást. Reggel, amikor be­
ment a herceg 1-ső emeleten le­
vő lakásába befűteni, észrevette, 
hogy a herceg mélyen alszik, oda 
íopódzott a szekrényhez és ellop­
ta belőle a tárcát, amelyben a 
480 korona volt. A lopott pénzt, 
100 korona híján, megtalálták 
nála. Rimóczy József dr. főkapi­
tány hallgatta ki a fiút s a jegy­
zőkönyv felvétele után átadta a 
kir. ügyészségnek.

—Halálozás. Vasárnap délután 
3 órakor temették el nagyi rész­
vét mellett Szeretniey Gyula fes­
tőművészt, a cs. és kir. vadászez­
red főhadnagyát. A ravatal1 a vá­
rosháztér 7. szám alatti gyászház 
udvarán volt felállítva. A teme­
tési szertartás után feltették a 
koporsót a gyáskocsira és megin­
dult a menet a.szomorú útra. Az 
elhunytban özv. Szeremley La­
josáé hát, dr. Szereuueyi Emil 
ügyvéd bátyját gyászolja.

— Pékár Gyula előadása. A 
Szabad Egyetemen í. hó 13-án, 
vasárnap, az eredetileg megállapí­
tod Programm szerint Pékár 
Gyuia előadása volna soron. A 
Bulgár Vörös-Kereszttel történt 
megállapodások következtében a 
Közművelődési Egyesület Pékár 
Gyula előadását március eiejére 
halasztó.ta el s igy, a jövő vasár­
nap (folyó hó 13-án) a Szabad 
Egyetemen nem lesz előadás.

—- Hasbaszurták. Vasárnap éj­
jel jelentették a rendőrségnek, 
hogy Szerencsről egy, életveszé­
lyesen sérült embert szállítottak 
be a miskolczi Erzsébet közkór­
házba. A rendőrség részéről Sza- 
lay, Ödön ügyeletes kiment a 
kórházba, kihallgatta a sérültet, 
aki . előadta, hogy Dorogi Pálnak 
hívják, szerencsi lakos. Tegnap 
délután egy szerencsi vendéglő- 

összeveszett barátjával Lu­
kács Józseffel, aki a verekedés 
hevében zsebkésével hasba szúr­
ta. Dorogi sérülése életveszélyes. 
A rendőrség az iratokat további 
intézkedés céljából áttette a mis­
kolczi kir. ügyészséghez.

— Fleischer Elemér temetése. 
A hősi háláit haiti Fleischer Ele­
mér 65. gyalogezredben főhadna­
gyot vasárnap^ délután fél négy 
órakor helyezték örök nyugalom­
ra a mindszenti temetőbe. A te­
metési szertartást Zábráczky; 
György apát-plébános végezte 
segédlettel, a sírnál, Farkas Gyu­
la sajóládi esperes mondott sziv- 
h‘C! szóló gyászbeszédet. A teme­
teken _ nagy közönség vett részt. 
Képviselve volt a 65-ik gyalogez- 
i\d <;S7 iker a is Hegedűs főhad­
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nagy által, aki az ezred nevében 
koszorút helyezett az elhunyt hős 
koporsójára.

— Szókul Pál előadása a Sza­
badegyetemen. A Szabadegye­
tem vasárnapi előadásán Szokol 
Pál ref. főgimnáziumi tanár ült 
a felolvasó asztal mellett s nagy- 
értékű előadást tartott a villa­
mos gyújtás és fény vetés alkal­
mazásáról a háborúban. Ismer­
tette a harctereknek fényszórók­
kal és világitó bombákkal való 
megvilágását, továbbá a tenger­
alattjáróknál és lövészárkokban 
használatos periszkópról, a mely 
műszer által tudja meg a tenger­
alattjáró parancsnoka, hogy fe­
lette az előtte levő területen mi 
történik. Az előadást nagyban 
emelte, hagy bemutatott egy 
zsákmányolt Bemhard-féle szik- 
ragyuj tógépet és szemlélte azzal 
,a robbantás módját. A megjelent 
nagy és előkelő közönség megél­
jenezte a felolvasót.

— A dalestélyen meleg lesz a 
terem. A Közművelődési Egyesü­
let különös gondot fordít arra, 
hogy a Korona tenne, valamint a 
szomszéd étterem és a kisterem is 
a dalestéiy alkalmára teljesen ki 
legyem füüve. Ebben az irányban 
már érintkezésbe is lépett a Ko­
rona-szálloda ezidőszerinti veze­
tőségével.

— A motorkirály — az Urániá­
ban. A mai töriénei'mi idők ha­
talmas filmaktualitását, a német 
filmitechnika idei slágerszenz á~ 
cióját a „Motiorkirályit“ mutatja, 
be folyó hó 9., 10. és 11-én az 
Uránia nagy mozgószinház. Ez a 
motor valósággal a motorok ki­
rálya, mely egy nemzet csodás 
alkotóerejét, felülmuhatatlan hő­
siességét, páratlan géni állítását 
és tökéletes győzelmét jelenti. 
Mert e motor a brémai Patria- 
hajógyár tulajdona s e körül fo­
rog a film minden izében rendkí­
vüli izgalmasságu cselekménye, 
melynél csak a film legfelsőbb 
hadvezetőségi engedeiemmel 
eszközölt felvételének körülmé­
nyei izgalmasabbak. Szemünk elé 
tárni a brémai kikötő, valamin* a 
német nemzeti büszkeség): a 
Patria-hajógyár kolosszális mér©- . 
teivel, hol folytonos ziháló mun­
ka, gépóriások tomboló dübörgé­
se folyik. Látjuk Németország 
tengeri haderejének eme nagy1- 
fomtosságu műhelyét, ahol szédí­
tő magasságú csarnokokban a 
büszke acéiszömyetegek, a tenge­
rek megvivhaitalan várad épül­
nek. A lebilincselően érdekes 
látványosság egy művésziesen 
megjátszott szerelmi drámának 
szolgál keretéin, melynek fősze­
repeit Walter Wassermann, Jo­
hanna Terwin és Irrah Bern­
hardt, a németi színművészet ün­
nepelt kiválóságai kreálják, úgy, 
hogy a Motorkirály méltán te­
kintetik az idény legérdekesebb 
és legszenzációsabb fiimaik oltásá­
nak.

-- Mezőkövesdi matyómunkák 
a zsolnai kézimunka kiállításon.
Február elsején Zsolnán kézi- 
munkakiállitás nyílt meg, a me­
lyen a mezőkövesdi matyómun­
kák isi ki vannak állítva. A kiál­
lításon Bayer Róbert mezőköves­
di kir. főgimn. igazgató vetített 
kopekkel kísért felolvasást tar­
tott a mezőkövesdi népviseletről 
es általában a matyó nép ethno- 
grafiapiról. __ Úgy a kiállított! 
munkák, mint a felolvasás tét- 
szettek a zsolnai közönségnek.

Balogh József festőművész la­
kik Zöldfa-utca 27.

SZERKESZTŰI ÜZENETEK.
G. Á. Miskolcz. ön eladhatja 

az érmékjét, miután azért nem 
felelős, hogy ki veszi.
MBeBHBaBMMWWWHHIIIIIIIBFffllllill (fill'll

Apró hirdetések
10 esőig 80 fillér, minden további ezé 6 fillér,

Apróhirdetéseket csak előleges fizetés 
mcilntt közlünk.

Nagy úri lakás kiadó. Rákóczi- 
utca 7. szám alatt, I. emeleten 
egy 4 nagy utcai szoba, 1 nagy 
ebédlő, 1 udvari szoba, előszoba, 
garderob, éléskamra, 2 pince, 
padlás stb .álló lakás, meíy iro­
dának is alkalmas, május 1-től 
kiadó. Értekezni lehet á tulajdo­
nossal Rákóczi-utca 7. szám alatt, 
vagy Neumann Artúrral', Major- 
utca 17. szám. Telefon 475. vagy 
733. szám,______  74

Rosenberg Gyula palotájában,
a. 2-ik emeleten egy 3 szoba, elő­
szoba, fürdőszoba stb. adó lakás 
május Idői kiadó. __________76

Irodai teendőkben jártas fia­
talembert keresek. J elentkezni 
lehet! délután 4—6 óra között 
Weitzenhoff érnél, Szemere-utca 
15. szám. ________ 85

Kiadó május hó 1-től a Rákó­
czi-utcai Wegener házban egy 
4 szobiás emeletei lakás és egy 
4 szobás földszinti lakás.____ 82

Zongorázni és német nyelvre
oktat háznál, feln-ttekiet is, ki­
váló képzettségű tanítónő. Aján­
latokat W. Y. névre kérném a 
kiadóhivatalba. 83

Értesítés
a Vendéglős Egyesület 

nevében I
Tisztelettel értesítem a nagy­

érdemű helybeli és vidéki kö­
zönséget, hogy akik vendéglőben 
szándékoznak étkezni, szíves­
kedjenek kenyérjegyet vagy 
kenyeret hozni, mert kenye­
ret csakis kenyérjegy ellenében 
szolgáltathatunk ki, amely ke­
nyérjegy a városi főjegyzői hi­
vatalban adatik ki.

id. Mayer József,
a Borsodmegyei Vendéglősök, Korcsmá- 
rosok és Kávésok egyesületének elnöke

Miskolcz.

Egy 5 vagy egy 4 szabás villa
az Agrártelepen kiadó.
Mind a kettőnek van verandája. 
Parkett, villany, gáz, angol 
clozetok, fürdőszoba, mosó­
konyha stb. — Értekezni lehet 

Lévay-utca 17. sz. a.

Kiadó
a Széchenyi utca 56-58. 

számú házban levő
cukorka üzlet- 

helyiséé.

nagy moxgAszlnliftz 
WEIDLICH-PALOTA

TELEFON 8—IS.

Február 7-én és 8-án :

MOCSÁR VIRÁG.
Amerikai életkép 3 felvonásban.|J

Az 6 gyengéié.
Kacagtató vígjáték 3 felvonásba«.

___ Rendesjhelyárak.
Előadások kezdete: d. *. 6 és este ffl 
6,órakor, vasár- és ünnepnapokon d. 0. 
fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 érakor.

Uránia
Nagy Mozgóaziniiáa

Február 7-én és 8-án:

Szerelem és kötelesség.
Szenzációs dráma 3 felvonásban.

Az anyós válni akar.
(Die süsse Nelly) 

Vígjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.
Az előadások kezdete:'Hétköznap délutáni 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap/ 
d. n. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakot,I

TELEFONSZÁM 803.

A tavaszi 
tatümmodeileli
mir most megtehintlieti

Kovács Viin
női őivattermében
Hunyadi-utca J.t I. emelet. 
Tanuldteyflzetésselfelvéteit

Kiadó lakás.
Hunyadi-utca 58. szám 
alatt egy 2 utcai és 2 ud­
vari szobából, kamrákból 
és pincéből álló lakás 
nagy udvarral, kis kerttel

1916 május
1 re kiadó.

Értekezhetni lehet kiadó- 
hivatalunkban.

Xvonatott a kiadótuhgdtma Klein én Ludvig könyvnyomdú&ban Miekolmon.


